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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului  

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr.  din .12.2018 

DRAFT                                 

Ca urmare a solicitarii de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA 

SĂLACEA, cu sediul în Comuna Sălacea, sat Sălacea, nr. 47, jud. Bihor, înregistrată la 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor cu nr. 15425/26.10.2018, respectiv a 

completărilor nr. 16881/28.11.2018, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a 

Ordonanţei de Urgenţa a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificarile şi 

completările ulterioare,   

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

decide, 

Ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică 

din data de 13.12.2018, că proiectul „Valorificarea parcului Conacului Komaromi din 

Otomani, pentru Programul Interreg V-A România – Ungaria ”From one bridge to 

another – De la un pod la altul – Hidtol hidig”, propus a fi amplasat în Comuna 

Sălacea, sat Otomani, nr. CF 50498, nr. Cad. 50498, județul Bihor, nu se supune 

evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

 

Justificarea prezentei decizii: 

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

 Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii de Guvern nr. 445/2009 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului la Anexa nr. 

2 – Lista proiectelor pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării evaluării 

impactului asupra mediului, la pct. 12 – Turism și agrement, lit. e) parcuri tematice; 

respectiv la pct. 13, lit. a) Orice modificari sau extinderi, altele decât cele prevăzute la 

pct.22 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, 

deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte 

semnificative negative asupra mediului. 

Prin proiect se propune valorificarea patrimoniului natural si cultural existent, prin 

reabilitarea unei zone neutilizate și abandonate, prin reamenajarea ei intr-un spațiu 

public în vederea derulării de activități de agrement și de petrecerea a timpului liber. 

Amplasamentul propus prin acest proiect, parte a unui proiect mai amplu, așa cum 

reiese și din titlu, care cuprinde mai multe componente, se situează în zona vestică a 

satului Otomani, comuna Salacea, pe terenul identificat cu nr. cad. 50498. Terenul are o 

suprafața de 23.960 mp si este parte integrantă a parcului din jurul conacului 
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Komaromi, clădire monument istoric recent reabilitata, poziția LMI 337 Bh-II-m-B-

01180 in lista monumentelor istorice din județul Bihor.   

 

Categoriile de lucrări propuse a fi realizate prin proiect sunt următoarele: 

- Desfacerea gardului existent din elemente prefabricate din beton armat și 

eliberarea amplasamentului de molozul ce va rezulta. 

- Desfacerea gardului din plasa de sârma si eliberarea amplasamentului de 

molozul ce va rezulta. 

- Defrișarea vegetatiei crescute spontan: arbusti si subarbusti, respectiv toaletarea 

arborilor, acolo unde este cazul. Prin proiect nu sunt prevăzute tăieri de arbori maturi. 

- Construirea unei zone de primire a turistilor – Clădire anexa – ce va cuprinde 

funcțiunile minime necesare pentru activitățile propuse: zona de informare turistica, 

depozite, vestiar personal, grupuri sanitare pentru vizitatori.  Suprafața construită va fi 

de 172,90mp, respectiv suprafața utilă – 97,02 mp, această clădire va înlocui clădirea 

existentă pe amplasament, clădire avariată, ce se va demola.  

Pe fațadele clădirii vor fi montate 13 panouri de informare, cu descrierea detaliata al 

ariilor naturale si al obiectivelor turistice.  

- Amenajare platformă parcare - este mărginită cu borduri prefabricate din 

beton. Spațiile de parcare (9 locuri, din care 1 loc pentru persoane cu dizabilități) vor fi 

delimitate prin marcaj orizontal. Scurgerea apelor se va realiza prin amenajarea în 

spațiu a suprafeței, apele colectate fiind dirijate prin pantă longitudinală către șanțul 

drumului comunal din vecinătate. Structura rutieră a acestei zone este: 

 5 cm strat de uzură BA16; 

 20 cm strat superior de fundație din piatră spartă 40-63; 

 25 cm strat inferior de fundație din balast; 

 10 cm strat de formă din balast; 

 strat anticontaminare din geotextil. 

- Reabilitarea aleilor transversale existente - se realizează pe o fundație de 

pietriș concasat, strat de piatra sparta acoperita cu zavură de andezit pentru strat de 

uzura. Lățimea aleilor va fi de 2,10m, respectiv 3,50m, cu o lungime de 105,60m, 

respectiv de 102,50m. Pe o latura a aleilor se vor realiza rigole de scurgere a apelor 

meteorice. 

- Amenajarea unui traseu nou, care leaga aleile transversale de zona pavilionului 

de observare - se va realiza din elemente de lemn înglobate în pământ, formând astfel 

trepte, prin care se ușurează escaladarea dealului. Treptele astfel create au o înălțime 

medie de 15cm, si o adâncime care variază între 0,60m si 1,00m.  

- Amenajare zona pavilion de observare - Vârful dealului se situează la cota de 

153,00 m. Se propune amenajarea acestei zone, pe o platforma poligonală, cu mobilier 

urban pentru odihna și cu un pavilion de observare echipat cu un telescop. Sistemul 

constructiv al acestei platforme este din beton armat, se reazemă în colturi pe bloc de 

fundație. Pavilionul va avea structura din lemn, acoperita de șarpantă de lemn, care va 

oferi adăpost pe vreme nefavorabila.   

- Împrejmuiri - se prevede împrejmuirea parțiala a terenului. Spre vest, unde sunt 

proprietăți particulare, se realizează un gard din plasa din sarma pe stâlpi metalici – 

44,50m lungime. Paralel cu acesta se propune plantarea unui gard viu din Crataegus 

monogyna (păducel). Pe latura unde amplasamentul se învecinează cu drumul comunal, 
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se propune schimbarea gardului existent cu un gard din zidărie de cărămidă cu elemente 

de fier forjat si poarta metalica – 103.70m lungime.  

- Amenajare trasee tematice - Facilitățile de recreere sunt în așa fel concepute 

încât să satisfacă preferințele pentru odihna activa - drumeții, trasee suspendate, traseu 

tematic copii :  

 Traseu tematic copii 2-8 ani: Facilitățile de recreere pentru cei mici sunt 

compuse din doua zone: prima zona constă în amenajarea unei alei tematice; a doua 

fiind un castel din lemn cu 2 etaje, cu o suprafață de 4 mp. Echipamentele de joaca 

incluse în compoziția castelului sunt: un tobogan, 4 bastioane, un pod suspendat, un 

perete de escalada, o tiroliana.  Aleea tematica are o lățime de 2,10m si o lungime de 

55m, cu traseu șerpuitor spre zona a doua a castelului. Stratificația este asemănătoare 

celorlalte alei, caracterul aparte al acestuei alei constă în alegerea stratului de uzura: 

pietriș, scoarță de copac, rondele din lemn, nisip, argila, porumb, etc. Aceste materiale 

sunt amplasate alternativ din 2 in 2 metri. Recomandarea este ca această alee sa fie 

folosita desculț.      

 Traseu tematic suspendat: Traseele suspendate pe copaci formează un 

sistem complex de obstacole propice pentru dezvoltarea abilităților de agilitate, 

deprinderi tehnice şi sportive, dar a căror element indispensabil este şi integrarea unui 

sistem de siguranță în caz de cădere. La traseul destinat exclusiv copiilor s-a avut în 

vedere ca elementele de joc să fie montate în aşa fel încât să-i permită părintelui să-şi 

urmărească şi să-şi conducă copilul de a lungul traseului în siguranţă. Traseul copiilor 

are mai multe grade de dificultate, astfel copii din mai multe categorii de vârstă pot 

parcurge cu succes traseele potrivite vârstei lor. Datorită instalaţiilor montate şi din 

motive de siguranţă, aceste trasee pot fi utilizate de către copii cu vârsta minimă 3 ani 

până la cei cu o înălţime maximă de 140 cm. Activităţile se parcurg la o altitudine de 

1m, traseul fiind asigurat prin elemente de siguranţă împotriva căderii, iar utilizatorii 

sunt dotaţi cu echipament de protecţie special create pentru acest scop. Traseul propus 

cuprinde 25 de elemente, lungimea aproximativa al acestuia fiind de 10m. Lungimea 

unui traseu este întotdeauna delimitată de distanța dintre doi copaci. În realizarea 

acestui traseu se va avea în vedere protecția a scoarței copacului.  

- Amplasare mobilierul urban - pe platforma amenajată în zona de primire a 

vizitatorilor, pe marginea aleilor, pe platforma aferenta pavilionului de observare vor fi 

amplasate obiecte de mobilier urban: bănci, coșuri de gunoi, coșuri de gunoi selective, 

container selectiv 1100L, container 1100L, panouri pentru informare, panouri pentru 

avertizare, suport pentru biciclete, panou informativ pentru persoane cu dizabilități si 

pichet PSI.  

Alături de obiectele de mobilier urban vor fi achiziționate și echipamente pentru 

traseele tematice, respectiv pentru amenajarea funcționala a clădirii pentru informare 

turistica. 

 

Asigurarea utilitatilor 

Apa rece menajera va fi asigurata de la rețeaua de alimentare a localității, printr-o 

extindere urmand a se racorda la aceasta prin intermediul unui camin apometru în care 

va fi montat un contor de apa rece. 

Reteaua de apă rece menajera va alimenta atât consumatorii din cladirea anexei, cât 

și 2 fântâni pentru băut apa. Fântânile de baut apa vor fi echipate cu robineti cu clapeta.  

Canalizare menajeră se va realiza prin branșare la rețeaua existentă în zona.  
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Iluminatul exterior al parcării și al punctului de observare se va realiza cu stalpi de 

iluminat cu înalțimea de 4m si corpuri de iluminat echipate cu surse cu led 30W. 

Organizarea generală a șantierului presupune amenajarea unei platforme de 

depozitare materiale si împrejmuirea terenului, unde se va construi un șopron din lemn 

pentru depozitare și vor fi amplasate minimum un container-birou și un WC ecologic. 

De asemenea, șantierul se va dota cu un pichet de incendiu. 

Platforma pentru oganizarea generala a santierului se va amplasa în partea de nord a 

amplasamentului, în apropierea accesului principal, între gardul existent din elemente 

prefabricate din beton si prima alee reabilitată.  

 

S-a realizat verificarea amplasamentului, în data de 11.12.2018, completarea listei de 

control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra 

mediului, consultarea membrilor CAT în şedinţa din data 13.12.2018, organizată la 

sediul A.P.M. Bihor. 

În  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, cumularea cu alte proiecte, 

utilizarea resurselor naturale, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), 

a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia  

implică  un impact redus asupra calităţii factorilor de mediu. 

Nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării depunerii 

solicitării  de  emitere  a  acordului  de  mediu  pentru  proiect,  conform  legislaţiei  

specifice  în  vigoare. 

 

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare adecvată sunt următoarele: 

 Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 

ulterioare.   

 

Condiţiile de realizare a proiectului : 

 Se vor respecta caracteristicile tehnice ale proiectului depus spre avizare la 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor.  

 Se vor respecta prevederile Certificatului de urbanism nr. 731/27.06.2018 emis 

de Consiliul Județean Bihor, respectiv a avizelor/acordurilor solicitate prin acesta. 

 Prin proiect nu se vor realiza tăieri de arbori maturi, ci doar toaletarea arborilor, 

acolo unde este cazul. Lucrările de defrișare se vor limita doar la vegetația 

subarbustivă, crescută spontan pe amplasament, astfel încât să se realizeze un aspect 

îngrijit al parcului.  

 Materialele folosite la realizarea construcțiilor vor fi depozitate pe amplasament. 

 Excedentele de materiale rezultate în urma săpăturilor vor fi depozitate pe 

amplasament și folosite ulterior la reconstrucția/refacerea amplasamentului. 

 Se va realiza o supraveghere atentă a utilajelor, astfel încât să nu existe scurgeri 

de uleiuri sau alte materiale poluante care ar putea sa polueze solul. 

 Deşeurile menajere şi asimilabile vor fi colectate în europubelă şi eliminate prin 

firmă autorizată, pe bază de contract.  
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 Reducerea efectelor adverse determinate de generarea si gestionarea deseurilor 

rezultate în urma lucrărilor de demolare se va face conform Legii nr. 211/2011, 

actualizată, legea cu privire la regimul deseurilor. 

 Organizarea de șantier se va face pe suprafața amplasamentului, fără a fi ocupate 

alte suprafețe. 

  Atât în perioada de execuţie, cât şi ulterior în perioada de funcţionare se vor lua 

toate măsurile care se impun pentru protecţia factorilor de mediu, respectarea 

prevederilor legale şi standardelor în vigoare privind protecţia apelor, aerului, solului şi 

subsolului, biodiversităţii, gestionarea deşeurilor, se vor lua măsuri de prevenire şi 

combatere a poluărilor accidentale.  

 

La finalizarea proiectului, titularul este obligat să notifice autoritatea competentă 

pentru protecţia mediului pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de 

încadrare conform art. 49 din Ordinul M.M.P. nr. 135 /2010.   

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a 

proiectului. 

 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 

445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile şi 

completarile ulterioare.   

 

 

DIRECTOR EXECUTIV 
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